
Hoe controleer ik de begroting 
en verantwoording? 

Deze kaart geeft de 6 hoofdvragen weer die een Kamerlid kan stellen  

bij het controleren van de begroting en de verantwoording. Voor meer 

informatie, zie ook de Handreiking rapporteurschap begrotings cyclus. 

Voor vragen kunt u contact opnemen met de  kenniscoördinator van uw 

commissie of de staf van de commissie voor de Rijksuitgaven.

https://www.tweedekamer.nl/sites/default/files/2025-06/2025D23902%20-%20Handreiking%20periodieke%20rapportages.pdf


 
1.	 Wat is het beeld van het beleidsterrein op hoofdlijnen? 

- 	 hoe staat het er nationaal en internationaal voor? 

- 	 ontwikkeling brede welvaart hier en nu, elders en later?

- 	 ontwikkeling door de tijd? 

- 	 wat gaat goed en wat kan beter? 

2.	 Welke doelen zijn gepland/behaald? 

- 	 wat wil de minister bereiken/heeft bereikt? 

- 	 juiste doelen en juiste indicatoren? 

- 	 invloed minister? 

3.	 Welke prestaties zijn gepland/geleverd? 

- 	 wat wil de minister doen/heeft gedaan? 

- 	 juiste prestaties? 

- 	 prestaties/activiteiten specifiek en meetbaar? 

- 	 rol en verantwoordelijkheid minister duidelijk? 

- 	 aandacht voor uitvoerbaarheid van beleid? 

4.	 Wat gaat het kosten/heeft het gekost? 

- 	 begroot/besteed? grote over- en onderschrijdingen? 

- 	 ombuigingen en intensiveringen te volgen? 

- 	 totale uitgaven aan beleidsvraagstuk inzichtelijk?  

- 	 subsidies verantwoord? 

- 	 garanties verleend en loopt ministerie risico? 

- 	 financiële positie van instellingen op afstand van het Rijk? 

- 	 kosten kerndepartement en uitvoeringsorganisaties? 

- 	 eindejaarsmarge?

5.	 Wat is het oordeel over de rechtmatigheid, doeltreffendheid en doelmatigheid? 

- 	 aandachtspunten beleidsresultaten en onvolkomenheden bedrijfsvoering?

- 	 financiële oordelen Algemene Rekenkamer? 

- 	 bevindingen periodieke rapportages en evaluatieonderzoeken? 

- 	 prioritaire evaluaties in strategische evaluatieagenda? ontbreken er evaluaties?

- 	 aandacht voor focusonderwerp van de Kamer? 

6.	 Welke conclusies en aanbevelingen heb ik (als rapporteur aan de commissie)? 

- 	 overwegingen dechargeverlening? 

- 	 hoge risico’s voldoende geadresseerd? 

- 	 verzoeken aan de minister?


